
Cálculo Numérico - Segunda Prova - 29/11/05

1

Considere a população dos E.U.A. em milhares de pessoas dada pela tabela seguinte:

Ano 1930 1960 1990
População 132, 2 179, 3 249, 6

(a) Utilize interpolação com um polinômio de grau ≤ 2 para aproximar a população do ano 1980. [1, 5 pts]

(b) Utilize todos os dados da tabela para estimar o ano em que a população atingiu 200 milhões através de
interpolação inversa. [1, 5 pts]

2

Considere a integral
π
2∫
0

x cos xdx.

(a) Aproxime o valor da integral utilizando a Regra de Simpson Repetida com 2 subintervalos. [0, 5 pts]

(b) Aproxime o valor da integral utilizando Quadratura Gaussiana com 2 pontos. [1, 0 pts]

(c) Calcule os erros cometidos nas aproximações obtidas em (a) e (b). [0, 5 pts]

3

Seja P (t) o número de indiv́ıduos de uma população no tempo t, medido em anos. Supor que a taxa do
crescimento da população será dada por

P ′(t) = bP (t)− k[P (t)]2 ,

onde b = 2, 9 · 10−2 e k = 1, 4 · 10−7. Suponha que P (0) = 50.980.

(a) Utilize o Método de Taylor de Segunda Ordem para estimar a população após 1 e após 2 anos. [2, 0 pts]

(b) Explique os conceitos de erro global, erro local, e ordem de um método numérico para a resolução de
PVI’s. [0, 75 pts]

4

Considere o seguinte problema de valor de contorno (PVC):

y′′ = y′ + 2y + cos x , 0 ≤ x ≤ π

2
y(0) = −0, 3 ; y(

π

2
) = −0, 1 .

(a) Confira que y(x) = −0, 1(sinx + 3 cos x) é solução exata deste PVC. [0, 75 pts]

(b) Utilize o método das diferenças finitas com ordem de erro (local de truncamento) quadratico e h = π
4 para

encontrar uma solução aproximada e compare o resultado com a solução real y(π
4 ). [1, 5 pts]

Boa sorte! Não destaque as folhas! Justifique as suas respostas! Use 4 casas decimais nas
contas.


